
Високи  представник  позива
органе власти БиХ да подрже
регистрацију бирача
Високи представник Кристијан Шварц-Шилинг састао се данас са
представницима Изборне комисије БиХ, представницима Дирекције
система  за  заштиту  личних  података  грађана  (ЦИПС),  
представницима  Министарства  финансија  и  трезора  БиХ,
представницима Министарства цивилних послова БиХ, као и са
члановима Парламента коју су учествовали у активностима Радне
групе за израду амандмана на Изборни закон. Током састанка се
разговарало  о  систему  пасивне  регистрације  бирача  који  би
могао да поједностави бирачки процес и доведе до већег одазива
бирача.

«Одазив бирача се смањује, те је на изборе 1996. изашао велики
број бирача – 80%, док је 2002. године на изборе изашло 55%, а
2004.  године  46%  бирача.  Оваква  ситуација  је  дјелимично
узрокована  чињеницом  да  се  за  гласање  на  сваким  изборима
грађани  морају  регистровати»,  рекао  је  високи  представник.
«Избори представљају врхунац демократског процеса. Ништа није
важније од пружања могућности грађанима да искористе своје
бирачко право и учествују у изборима.»

Постојећи  систем  регистрације  бирача  под  називом  «Активна
регистрација бирача» тражи од сваког бирача да се за сваке
изборе  региструје.  Међутим,  уз  кориштење  ЦИПС-ове  базе
података за регистровање бирача више неће бити потребно да се
бирачи поново региструју прије одржавања сваких избора, него
ће се регистрација вршити аутоматски – путем базе података
ЦИПС-а. Тај процес се зове «Пасивна регистрација бирача».

Међутим, временски период потребан за увођење овог система има
кључни  значај.  Потребно  је  осигурати  техничке  услове,
укључујући и проналажење средстава потребних за финансирање
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ових активности, куповину и инсталацију опреме, запошљавање и
обуку особља, те прикупљање тачних информација о бирачима, а
све  ове  активности  морају  бити  завршене  прије  октобарских
избора, односно за седам и по мјесеци. Уколико до краја априла
не буду осигурана финансијска средства те не буде завршен
процес набавке, систем пасивне регистрације бирача неће бити
спреман  до  октобра,  што  би  могло  довести  до  пролонгирања
предстојећих  избора.  Да  би  овај  Пројекат  био  успјешан,
потребно је обезбиједити координацију на свим нивоима власти
на  државном  нивоу,  као  и  на  општинском,  кантоналном  и
ентитетском  нивоу,  да  би  се  осигурало  регистровање  тачних
података о бирачима. Министарство финансија и трезора БиХ је
на данашњем састанку изразило своју подршку овом Пројекту.

«Јако ми је драго што су Изборна комисија БиХ и Дирекција ЦИПС
пројекта  иницирали  увођење  пасивне  регистрације  бирача.
Увјерен  сам  да  ће  пасивна  регистрација  бирача  допринијети
већем одазиву бирача», рекао је високи представник и додао да
«примјена овог система представља велики изазов, а да је са
примјеном  потребно  започети  у  релативно  кратком  периоду.
Уколико  у  томе  успију,  органи  власти  БиХ  ће  не  само
међународној  заједници,  него,  што  је  још  важније,  и  свом
изборном тијелу, показати властиту способност и зрелост.»

Савјет  министара  БиХ  је  2.  фебруара  2006.  године  подржао
приједлог за увођење пасивне регистрације бирача за октобарске
изборе ове године. Савјет министара је затражио од Изборне
комисије  БиХ,  Министарства  финансија  и  трезора  БиХ,
Министарства цивилних послова, Министарства вањских послова и
Министарства  људских  права  и  избјеглица  да  координишу,
надгледају и руководе новим системом.


